

幸福感 在百姓家门口提升

杨晓翠

区居民摇身变成大明星，在舞台上演绎着精彩纷呈的节目。“演唱歌曲《声律启蒙》的杨思嘉是我女儿，她还参加百姓春晚晚上电视了呢。”居民邓淑萍自豪地向周围居民说。“说相声的两个孩子滑稽可爱，他俩是星晨乐会的学员。”参加联欢会的居民不少是社区星晨乐会的粉丝。星晨乐会是社区为丰富居民的业余文化生活而自发成立的民间文艺团体。自2016年4月成立以来，星晨乐会每周五晚上7点在龙山社区二楼文体活动中心进行公益演出，现已演出133场。星晨乐会在为社区居民带来快乐的同时，也普及丰富了社区文化，发现挖掘更多的艺术人才，让社区文化这池春水真正活起来。

充实着，快乐着，奉献着，除了星

晨乐会，在龙山社区还活跃着许多支志愿服务团队，“洁到家志愿服务队”“文化会馆志愿服务队”“百灵鸟志愿服务队”“红色引领在龙山”党员志愿服务队……截至去年底，共开展“益童乐一小青龙之家”关爱社区青少年服务活动26次、“益老筑福——长者俱乐部”社区敬老服务活动28次、“红色引领在龙山”社区党员活动13次，“路小青——护童行动”红旗小学路口维护交通项目20次，定期入户走访帮扶老人7人。开展帮扶困难群众、丰富多彩的文艺活动、党员进社区、义诊惠民、普法宣传活动进小区，从未间断过志愿服务，让社区居民感到暖心又贴心。“今年我们家属院成立了‘红旗驿站’，党员活动有了场所，大伙儿也可以去娱乐休

闲。为了办好驿站，社区干部张丽没少跑了腿。”和老伴一起来看演出的市公安局家属院居民李英民感慨地说。联欢会现场，社区群众兴致勃勃地观看演出。社区工作人员向他们发放健康知识等材料。身着绿马甲的社工维护秩序、组织演出，忙得不亦乐乎。“从便民利民、计生卫生，到文明城市创建，社区工作的范围又多又杂。急难事、特殊事，有条件的随到随办、及时处理，暂时不能解决的，做好解释工作，这是社区的服务承诺。我们将始终坚持为民、务实、创新、进取的工作理念，发扬幸福、责任、奉献的柳园街道文化，竭力为居民提供优质的服务，用我们的努力，让广大居民有更多获得感。”社区书记张玉兵说。

“文化扶贫”送祝福

张珊 焦阳 王娜

“一年四季好运，八方财宝进家门。”后石槽村建档立卡贫困户韩亭亭打开手中的春联高兴地念起来，随后说道：“希望借党和政府的吉言，我家明年能财源滚滚，尽快把孩子生病欠下的外债还清。”在新春佳节即将到来之际，张炉集镇帮扶干部纷纷深入自己所帮包的贫困户家中，为他们送去由民间老艺术家们亲手书写的福字和春联，送上新春祝福。

不同于市面出售的春联，此次的春联都是书法家们精心设计的祝福词句，保证让每个贫困户都能选到中意的新春祝福词句，感受别样的新年文化。一幅幅对联、一张张笑脸，一声声赞叹，汇成一股浓浓的暖意。

张炉集镇分管扶贫工作副镇长表示，“春联是春节的一个标志，象征着新的一年吉祥如意、红红火火，我们不仅要为贫困户排忧解难，更要在精神上给予鼓励，帮助他们树立自力更生、勤劳致富的正确观念，早日过上向往的美好生活。”

区退役军人事务局在春节期间为退役军人、优抚对象及家属送上新春慰问信，表达地方政府对退役军人的亲切关怀，鼓励现役军人在部队再立新功，创新了我区双拥工作新模式。因为家住陈口村的七十岁老退役军人王永福和老伴一起仔细阅读慰问信。

邱源迪 摄



古楼街道 举办村(居)民小组 支部委员培训班

古楼讯 为进一步增强基层党组织的核心凝聚力，提高基层干部履职尽责和服务群众的能力，1月30日，古楼街道举办村(居)民小组支部委员培训班。此次培训采取了现场培训、座谈交流、互动教学相结合的形式，不仅邀请了领导干部讲党课，还安排了专家辅导、基础党务知识培训、观看党风廉政教育警示片等内容，内容丰富、方式灵活，具有很强的实用性和可操作性。此次培训级别高，组织力度大。街道党工委作主题授课，围绕为什么学、学什么、怎么学，与参训学员进行交流探讨，同时对下一步工作的开展，提出了更高的要求。区党校讲师以《习近平新时代中国特色社会主义思想》为题开展专题授课。

此次培训普及面广，针对性强，收到了良好效果。各村(居)民小组支部委员和社区分管同志共计105人参加了培训，活动为期两天，有力提升了全街道村(社区)党组织负责人政治素质、业务水平和组织领导能力。参加培训的学员纷纷表示受益匪浅，回去后要紧密结合基层工作实际，真正把学习成效体现在推动工作上，为全街道推动高质量快速发展做出积极贡献。

(朱健双)

道口铺街道 “金融+”激活脱贫因子

道口铺讯 年终岁尾，在道口铺街道仙庄村晨鸣家庭农场，该村贫困户邵英福正在给核桃树干包裹冬衣。和邵英福一样，仙庄村2018年共有8户贫困户通过金融扶贫贷款与家庭农场合作经营，每年可获得3000元保底收益，还可在农场里务工，月工资在1200元左右。

“金融+家庭农场+贫困户”模式，不仅解决了农场用地、用人问题，而且也解决了发展壮大需要的资金问题。

道口铺街道切实利用好金融扶贫“富民贷”政策，创新委托代管模式，由贫困户贷款，农场或企业使用再定期给贫困户分红，引导贷款跟着穷人走、穷人跟着能人走、能人跟着产业走、产业跟着市场走。该街道在对辖区内企业充分了解文化背景、资金及经营现状的基础上，选定高力铸钢、鲁昌面粉厂等6家企业和晨鸣家庭农场等2家农场作为“富民贷”帮扶企业，以“带资入股”的扶贫模式实现了扶贫“联帮带”。

通过建立“金融+家庭农场(企业)+贫困户”三位一体的利益联结机制，既打通了农场或企业贷款渠道，又破解了贫困群众无技术、无担保的难题，实现多方共赢。截至目前，该街道已有40户贫困户签订了“带资入股”协议。

(孟庆朋 李凤国)

财政之窗

我区以原则控管理 强化非税征收

东昌府讯 近日，从区财政局获悉，2018年1-12月份我区共完成非税收入74736万元。其中：上缴国库66826万元，上缴财政专户7910万元。规范征收程序。根据省财政厅推进非税收入收缴电子化管理的指导精神，强化源头管控，严格按照中央及省规定收费项目及标准征收，并通过非税收入系统缴入库，2018年通过非税系统缴纳各项资金217632笔共计35321万元，基本实现了行政事业

性收费及罚没收入收缴全覆盖。依法依规征收。2018年国务院下达了减轻市场主体非税负担3000亿的指导精神，根据上级政策，及时将降费政策及时传达至相关部门。联合物价局进一步完善收费目录清单“一张网”管理制度，定期在政府网站更新，做到“有变化随时更新，无变化每月更新”，取消及清理的收费坚决不收。深挖合法合规收入。在落实国家和省级降费降

价政策的同时，深挖收入增长点。2018年3月底按照区政府要求联合残联、地税开展了残保金清缴行动，至2018年年底实现残保金缴库2971万元，比上年同期增收161.8%，实现了历史性突破；罚没收入比上年同期增加102.9%，增收6000万元。这两项收入的增加，确保了在降费的大形势下，2018年度非税收入总水平与17年基本持平。

(李红霞 张萌)

我区做好困难离退休干部帮扶工作

东昌府讯 日前，为做好困难离退休干部帮扶工作，妥善解决离休干部遗属生活中遇到的实际困难，区财政局及时拨付离休干部遗属特困救助金，对我区106名离休干部遗属进行了帮扶救助，把党的关怀和温暖送到老同志的心坎上。工作中，区财政局充分发挥财政资金杠杆作用，积极拓宽帮扶贫困资金筹集渠道，努力抓好上级扶持政策的贯彻落实，鼓励政策等落实到位。有计划地安排帮扶贫困工作经费，不断加大离休干部遗属的帮扶力度，努力改善他们的生产生活条件，为全面建设小康社会奠定基础。

2018年全区穆斯林农户和城市穆斯林低保户补贴资金已发放到位

东昌府讯 新春来临之际，为确保全区穆斯林农户和城市穆斯林低保户能度过一个安定祥和的春节，支持民生工程，我区积极落实春节期间穆斯林农户和城市穆斯林低保户牛羊肉价格补贴政策。区财政局高度重视，按上级文件要求，迅速衔接民政局、民宗局相关部门，积极落实穆斯林农户和城市穆斯林低保户牛羊肉

价格一次性补贴政策，严格程序，扎实工作，严把审核关，按照“底数清、情况明、信息准”的原则，认真核查情况，确保不漏报、不漏报、不误报。截至目前，我区将补贴资金29.2万元及时足额发放到全区穆斯林农户和城市低保户手中，让广大穆斯林群众高高兴兴过一个幸福祥和的春节。

(赵林林)

侯营镇 对城乡环卫一体化工作进行检查

侯营讯 近日，侯营镇组织全体科级干部、管区书记、环卫所，针对城乡环卫一体化工作对辖区七个管区抽查村进行镇内自查考核，现场对19个村环卫治理情况及相关工作进行安排部署。

检查组要求，各管区要举一反三，查看沿线村庄、衔接地界及未抽到的村级是否存在问题，要结合实际从根源上彻底整治，做好做细卫生长效机制；要提高自身环卫意识，加大宣传力度，抓好宣传效果核查；要对公路沿线、衔接地界展开全面摸排，及时处理发现问题，为全镇2019年卫生提升、满意度提高打下基础。

(韩剑飞)

斗虎屯镇 开展居民防范一氧化碳中毒专项行动

斗虎屯讯 为切实做好农村取暖安全工作，斗虎屯镇积极行动，在全镇开展预防一氧化碳中毒宣传教育和排查工作。

加强领导，周密部署。党委政府高度重视防范一氧化碳中毒工作，成立了预防一氧化碳中毒专项整治领导小组，召开镇、村两级专题会议，扎实做好排查整治工作的部署和落实。要求各部门扎扎实实开展专项行动，坚决防范一氧化碳中毒事件发生，确保群众安全温暖过冬。

广泛动员，全面宣传。通过组织镇村干部发放宣传单、张贴警示标语、微信群等方式，开展一氧化碳中毒防范知识宣传教育活动，增强广大群众安全防范意识和自救能力，筑牢群众安全思想防线。

加强监督检查情况。专项行动期间，各管区组织专门力量，深入村进行抽查，检查明白纸是否发放到每一户、每一名群众手中，群众是否掌握防范一氧化碳常识，家中是否存在取暖、使用燃气方面的安全隐患。进一步加大对燃气、燃煤等行业领域的检查力度，及时消除事故隐患，严防各类事故发生。

此次专项行动提高了居民群众的安全防范意识，学习了急救知识，切实增强了群众自救、互救和防范能力。

(全兴社 张明坤)

道口铺食品药品监管所 加强专项整治力度

道口铺讯 春节将近，为全力守护好辖区“舌尖上的安全”，保障广大人民群众食品质量安全，增强食品安全意识，提高自我防范能力。道口铺街道食药监管所进一步加强监管整治宣传力度，在街道和人员密集处张贴“致农民朋友的一封信”，积极向人民群众宣传讲解食品安全知识，加强对假冒食品和不合格食品的辨别能力。

监管人员还加强对重点对小作坊、小商店、小商贩、小摊点、小餐馆等食品生产经营主体和农村集市、食品批发市场专项整治检查，坚决杜绝清除辖区内的假冒食品、侵权食品、假劣食品、“三无食品”、劣质食品和过期食品等不合格的食品，在工作中我们坚持安全至上、严之当头、服务为先、监管共融的理念。为确保广大人民群众买的放心、吃的放心，度过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节保驾护航。

(任维诺)